

四川甘孜泸定县发生6.8级地震 已造成21人死亡30余人受伤 习近平作出重要指示

要求把抢救生命作为首要任务 全力救援受灾群众 最大限度减少人员伤亡



北京时间9月5日12时52分，四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震，震源深度16公里。截至目前，地震已造成21人死亡、30余人受伤，部分水、电、交通、通信等基础设施受损。

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，四川甘孜泸定县6.8级地震造成重大人员伤亡，要把抢救生命作为首要任务，全力救援受灾群众，最大限度减少人员伤亡。要加强震情监测，防范发生次生灾害，妥善做好受灾群众避险安置等工作。请应急管理部等部门派工作组前往四川指导抗震救灾工作，解放军和武警部队要积极配合地方开展工作，尽最大努力确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求抓紧核实灾情，全力抢险救援和救治伤员，注意防范滑坡、泥石流等次生灾害，妥善安置受灾群众，尽快抢修受损的交通、通信等基础设施。有关部门要对地方抗震救灾加强指导和支持。

根据习近平指示和李克强要求，应急管理部、自然资源部、国家卫生健康委等部门已派出工作组赶赴灾区指导救援救灾。四川省、甘孜州已组织救援力量开展救灾工作，并紧急调拨帐篷、棉被、折叠床等救灾物资运抵灾区。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。



9月5日，雅安市石棉县幼儿园老师组织幼儿有序疏散到操场，并对幼儿进行心理疏导。新华社发

国家地震应急三级响应启动

地震发生后，国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部立即启动国家地震应急三级响应。

应急管理部主要负责人第一时间赶到部指挥中心调度部署人员搜救、灾情核查、震情监测和次生灾害防范等工作，派出中国地震局局

长带队的工作组赴现场指导做好抗震救灾工作，同时调派国家综合性消防救援力量赶赴震区。四川省消防救援总队泸定县前突小组30人赶赴震中核查灾情，甘孜、成都、德阳、乐山、雅安、眉山、资阳等7个支队共530人地震救援力量正赶赴震中。灾情正在核报中。



9月5日，在四川甘孜州泸定县磨西镇，工作人员发放热水和方便面。新华社发

成都铁路部门启动Ⅰ级应急响应

记者从中国国家铁路集团有限公司了解到，地震发生后，中国铁路成都局集团公司立即启动Ⅰ级应急响应。

据了解，中国铁路成都局集团有限公司管内部分车站有不同程度震感。调度所值班人员按照应急抢险预案，第一时间扣停在途列车，紧急封锁受地震影响的相关区段线路，组织做好应急抢险各项工作，最大限度减少地震对铁路运输秩序的影响。各设备管理单位及时组织人员采取添乘轨道车、热备内燃机车、步行巡视检查等方式做好线路、停留车辆、房屋建筑、悬挂物、电梯等设施设备隐患排查。

成都动车段、成都工务段、宜宾工电段、成都电务段等单位组织人员分组对封锁区段线路、车辆安全和行车设备等状态进行排查，重点检查轨道、道岔、接触网支柱基础、供电线路等关键设备，确保线路和设备安全稳定运行。

受地震影响，中国铁路成都局集团公司管内部分列车出现不同程度晚点，列车工作人员加强车内巡视，全面做好旅客服务工作。铁路部门提醒广大旅客随时关注列车时刻变化，具体情况详见站车公告或拨打12306铁路客服中心电话咨询。

千余名部队救援力量 紧急驰援灾区

灾情发生后，武警部队、民兵等救援力量紧急驰援灾区。

武警四川总队迅速派出前进指挥组指挥一线部队行动。武警甘孜支队30名官兵携带铁锹、药品奔赴震中泸定县得妥乡，开展情况勘察、道路清理和转移群众等工作。武警四川总队机动第二支队派出95名官兵和15台挖掘机、装载机抢险救援车辆，携带生命探测仪、破拆工具等专业装备紧急赶往震中。武警四川总队医院出动应急医疗队和救护车、手术方舱车、防疫洗消车等医疗装备，携带医疗物资前往泸定县，开展紧急救护、后送治疗等工作。截至16时，1000余名武警官兵紧急出动，投入抢险救援一线。

地震发生后，甘孜州出动数百名民兵紧急驰援灾区。泸定县人武部组织磨西镇民兵应急排展开救援，泸定县民兵应急连90名民兵第一时间赶赴受灾较为严重的得妥乡，还有其他乡镇200余名民兵陆续投入救灾中。

综合新华社



9月5日，武警四川总队甘孜支队官兵在甘孜州泸定县磨西镇搜救被困群众(手机照片)。新华社发